
I.~MUNICIPALIDAD DE REQUINOA
CONCEJO MUNICIPAL

ACTA DE SESION ORDINARIA N° 035 EL CONCEJO MUNICIPAL DE REQUINOA

Siendo las 09:07 horas del día 14.11.2013, en el Salón de reuniones de la 1. Municipalidad de Requínoa,
se reúne el Concejo Municipal con los siguientes integrantes:

Sra. MO Eliana Berríos Bustos
Sr. Daniel Martínez Higueras
Sra. Ma Victoria Cavieres Paiva
Sr. Waldo Vladivia Montecinos
Sra. Flor Arriaza Pinto

Preside la reunión Antonio Silva Vargas, Alcalde, asisten además; el Sr. Héctor Huenchullan Q.
Administrador Municipal, Juan Abarca P. RR, PP. Comunicaciones, y la Sra. Angélica Villarreal S.
Secretario Municipal y Ministro de Fe.

Tabla de Reunión
• Correspondencia Recibida.
• Información Paro Funcionarios Municipales
• Teatro Municipal

'--/ • Varios
• Incidentes.

El Sr. Alcalde abre la sesión en nombre de Dios y da la bienvenida a los presentes a esta sesión
Ordinaria de Concejo Municipal.

Sin correspondencia recibida, se pasa al punto de tabla.

• Información Paro Funcionarios Municipales
El Sr. Alcalde explica que a cabalidad los motivos del Paro de los funcionarios Municipales, lo que,

desde su puto de vista, encuentra que es una lucha justa. Y en uno de sus punto es interesante en lo
respecta a las plantas municipales. Destaca además la buena disposición de Asemuch, respecto a los
turnos éticos, no se ha tenido problemas con la repartición de agua potable ni con la recolección de
basuras. En cuanto a las elecciones que se avecinan, a nivel nacional han decidido no entrabar el proceso
y Asemuch Requínoa ha manifestado su colaboración y apoyar en lo necesario.

En cuanto a las elecciones propiamente tal, informa que el tema de la logística de instalación de los
militares ya esta operando, por tanto, se tendrá unas elecciones en absoluta normalidad.

El Concejal Martínez tiene esperanzas que se resuelva pronto, que las demandas sean
escuchadas, tiene la impresión que la fecha para realizar una huelga no fue la adecuada, debió haber sido

<:: a partir de un gobierno nuevo, o sea en marzo. Considera justa las demandas, espera que no hayan
represarías, ya que ha visto a funcionarios de Contraloría tomando fotos a los funcionarios en marcha, le
preocupa el personal a honorarios, los que deben informar lo realizado en el mes para recibir su sueldo.
Le preocupa además, el termino del paro, para cuando se vuelva a trabajar, la cantidad de gente que se
presentará será enorme. Consulta como se enfrentará esa situación y que pasará con la Fiesta
Costumbrista.

El Sr. Alcalde señala que ya está claramente definido, existe una buena disposición de los
funcionarios, los que se comprometieron a trabajar duro para normalizar las atenciones una vez deponga
el paro. Además se habilitará una caja adicional para agilizar la atención. Respecto a la Fiesta
Costumbrista, informa se hizo un análisis y resulta irresponsable realizar una fiesta en consideración que
no se esta laborando y su realización demanda tiempo y trabajo y ocupar personal solo para programar su
realización, lo considera inadecuado, por tanto, no tiene clara su realización. No obstante, propone realizar
una sesión extraordinaria para analizar detenidamente este tema.

Los Sres. Concejales aceptan propuesta, por tanto, se realizara sesión extraordinaria para el
d~lunes18deno~embre.
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El Administrador Municipal acota que las funciones se han realizado en menor densidad, la gente a
disminuido, dado que saben la posición actual del municipio, en cuanto a los funcionarios a Honorarios, si
bien han apoyado el paro municipal en las manifestaciones públicas, señala que han realizado sus
trabajos de forma casi normal, por tanto, no ve mayor problemas en la cancelación de sus
remuneraciones.

Siguiente punto
• Teatro Municipal

El Sr. Alcalde explica que debido al paro nacional, no se tratara el presente punto, ya que el
personal de la empresa invitada, no elaboró el informe a entregar, por tanto, se baja el punto.

"-....

Varios
1.- Reglamento Bienestar Depto. Salud.

El Sr. Alcalde explica que se necesita contar con la aprobación al reglamento, entregado a cada
Concejal para su análisis, observaciones o sugerencias, para que personal del Depto. de Salud, comience
a operar como tal.

Consulta a los Sres. Concejales si tiene algunas observaciones que mencionar
Los Sres. Concejales manifiestan no tener observaciones al respecto.
El Sr. Alcalde lo somete a votación
Concejal Ma Eliana Berríos B. Aprueba
Concejal Daniel Martínez H. Aprueba
Concejal Ma Victoria Cavieres P. Aprueba
Concejal Waldo Valdivia M. Aprueba
Concejal Flor Arriaza P. Aprueba
En virtud de la votación efectuada, se aprueba por unanimidad Reglamento Bienestar Depto.

Salud
El Concejal Martínez solicita que documentos que se le entreguen a Jurídico para su análisis, sean

devueltos por este, en el menor plazo posible, considera que se demora demasiado en contestar.
Menciona caso de callejón Las Garzas El Abra, que aún no da respuesta.

2.- Modificación PMG 2013
La Secretaria Municipal explica la necesidad de modificar el Plan de Mejoramiento de la Gestión

Municipal año 2013. (PMG), debido a que algunas metas institucionales y colectivas, se vio afectada su
realización debido al prolongado paro municipal, motivo por el cual se les esta solicitando modificarlas por
otras que sí se puedan efectuar, ya que el PMG se debe cumplir. Explica detalladamente las metas a
modifica. En lo que respecta a Meta Institucional N°4 de responsabilidad de Unidad de Comunicaciones,
se debe modificar de Ordenanza a Reglamento, que se entrega a cada Concejal para su próxima
aprobación. Meta Colectiva N° 8 de responsabilidad de Secretaría, se modifica Capacitación Clima

\.J Organizacional por Capacitación Prevención de disfunciones músculo-esqueléticas y Meta Colectiva N° 15
de responsabilidad de Departamento de Finanzas, modifica Diseño, Cotización, compra y Distribución de
folletería informativa, por Diseño y Cotización de folletería informativa.

El Sr. Alcalde lo somete a votación
Concejal Ma Eliana Berríos B. Aprueba
Concejal Daniel Martínez H. Aprueba
Concejal Ma Victoria Cavieres P. Aprueba
Concejal Waldo Valdivia M. Aprueba
Concejal Flor Arriaza P. Aprueba
En virtud de la votación efectuada, se aprueba por unanimidad Modificar el Plan de

Mejoramiento de la Gestión Municipal año 2013. (PMG).

3.- Luminarias
El Sr. Alcalde explica que se cambiaron las luminarias de la carretera y la entrada principal de Los

Lirios. El Concejal Valdivia recuerda que solicitó uncatastro de luminarias para tener una visión amplia de
lo que se necesita en la comuna. Le recuerda la Sr. Alcalde que existe un contratista interesado en
efectuar el proyecto y presentar su propuesta en concejo.
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El Sr. Alcalde indica que ya se solicitó, verá que en se entregue en los próximos días. Por otro
lado, informa que se proyecta tener iluminación navideña e instalar un pesebre en la plaza, se está
analizando los valores.

4.- Informe Presupuestario
EL Sr. Alcalde en cumplimiento de la Ley 18.695 Art. 12 letra C, entrega a cada Concejal copia del

Informe Presupuestario de Programas y Proyectos incorporados al presupuesto año 2013.

Incidentes.
Concejal Ma Eliana Berríos Bustos

1.- Recuerda haber enviado la información de los sectores a reparar (caminos) de la comuna de
Requínoa, consulta si ya lo vio el Alcalde.

Alcalde señala no haberlo recibido pero solicita una copia a la Concejala para estudiar los valores
ofertados.
2.- Desea aclarar una situación de conflicto que le ha provocado molestias personales. Explica que
ella jamás se ha adjudicado la adquisición de la nueva ambulancia para CESFAM, solo aceleró, a través
de un Senador, la entrega, todos saben que fue gestión de MURO'H.

Alcalde explica que a él personalmente no le interesa ese tipo de conflictos, sin embargo, tubo que
explicar la situación debido a variados reclamos por parte de MURO'H, por esa razón aclaró a través de la
radio, quienes realizaron la gestión.

_--f La Concejal Berríos desea dejar claro que jamás su intención ha sido adjudicarse proyectos que no le
competen, aplaude las iniciativas para la comuna y su única intención es señalarlas.
3.- Desea que las próximas elecciones sean satisfactorias y que procedan con la tranquilidad
esperada.

Concejal Daniel Martínez Higueras
4.- Solicita que dentro la reparación de Av. El Abra se incluya la subida de Las Rosas, esta realmente
inadecuada para vehículos bajos.
5.- Solicita se envié una carta formal de reclamo al Sr. Intendente y Consejo Regional, por la falta de
consideración hacia los Concejales, por cuanto a la priorización de proyectos FRIL, que no se respetaron

Concejo en pleno apoya la moción.
Alcalde tiene clara la situación, sabe que se intervino la priorización, pero ya no hay nada que

hacer, acoge enviar carta. Plantea además situación con el C.D. Juvenil, quien presentó un proyecto de
un complejo deportivo al FNDR, pero tiene que ser presentado por la municipalidad, explica las
dificultades que existen para concretarlo, cree que el C. D. pedirá una reunión con el Concejo para contar
con su aprobación.
6.- Solicita analizar la compra de terrenos para Plantas de Tratamiento, se debe tener claro donde se
va a comprar, donde se instalará, para terminar el PMB El Abra.

\........7.- Solicita citar a la empresa ATACAMA para la próxima sesión con el fin de analizar el proyecto
Edificio Municipal.

Alcalde en primera instancia aclara que el puede solo invitar no citar a la empresa. Y en segundo
lugar señala que tiene citada a la Secpla para que explique sobre dicho tema.
8.- Solicita se cree una comisión de Finanzas con el objeto de analizar la parte financiera municipal
antes de aprobar el Presupuesto Municipal.

Alcalde acoge propuesta y consulta quienes lo integrarían
Los Sres. Concejales aprueban crear comisión y la integrarán la totalidad de los Sres.

Concejales.
El Concejal Valdivia, recuerda que solicitó una auditoría financiera contable.
El Sr. Alcalde sugiere realizar prontas reuniones de la reciente comisión creada con DAF y luego

de un análisis y conclusión de la misma, sea ésta quien determine si se realizar la auditoria o no.

Concejal Ma Victoria Cavieres Paiva
9.- Señala que el Padre Juan Rafael Céspedes solicita una respuesta para el Convenio Sala Cuna,
solicita la factibilidad de asistir a una sesión para explicar de que trata dicho convenio
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- Alcalde señala que ya lo esta analizando con Bienestar, (Isabel Becerra) esta a la espera del
. listado de los posibles beneficiarios. Le sugiere a la Concejal acercarse a la funcionaria para consultarle

personalmente.
10.- Consulta sobre la planilla que envió la encargada de Finanzas de Educación, donde informa sobre
propuesta para mejoramiento de remuneraciones a las Asistentes de la Educación.

Alcalde indica que no ha llegado nada, consultará a oficina de partes. Concejal Valdivia solicita
analizar pronta esta situación, ya que cree que es justo lo que están solicitando.
11.- Solicita analizar pronto el PADEM

Alcalde señala que cuando los concejales lo soliciten se somete a aprobación.
Los Sres. Concejales solicitan sea en la sesión de la semana subsiguiente.

12.- Reitera solicitud de basureros para la plaza,
Alcalde señala que la licitación ya está en el portal, se espera su pronta adjudicación.

13.- Solicita apoyo para un beneficio para el Sr. Cabello, quien sufre de una enfermedad gravísima.
Alcalde señala que esta ávido a apoyar solo se debe contar primero con un informa Social.

Concejal Waldo Valdivia Montecinos
14.- Recuerda que ya son 31 las peticiones al Alcalde que aún no han sido resueltas

Alcalde solicita copia de las peticiones en el orden en que han sido solicitadas, para llevar un
ordenamiento y comenzar a desarrollarlas.
15.- Solicita mesa de trabajo para normar el tránsito en Requínoa Centro
16.- Taxistas frente a CESFAM tienen aprensiones por que se enteraron que los sacarían de ese

~sector.
Alcalde señala que no se ha planteado sacarlos.

17.- Consulta por los reclamos que hay en el portal, se están respondiendo?
Alcalde recibe los reclamos y ordena contestarlos de inmediato

18.- Agradece la buena disposición y participación de Juan Abarca, con el Club de Tiro General
Baquedano.

Alcalde en cuanto al Club de Tiro, explica que se hizo un levantamiento topográfico para tener clara
la situación geográfica y saber que terreno se puede entregar a organizaciones.

Concejal Flor Arriaza Pinto
19.- PMB Los Lirios consulta por su licitación.

Administrador informa que las observaciones a las bases de licitación elaborados por Secpla, no
han sido corregidas por la Dirección de Obras, en estos momentos están avocados a los permisos de
Construcción de la Empresa ATACAMA.
20.- Agradece información sobre el PPF, solicita factibilidad de entregar dicha información a la
comunidad.
21.- Bomberos, existe preocupación de la gente, por todo lo sucedido con el accidente del carro que se
volcó en la vuelta de callejón Bemales .

•..../ Alcalde explica lo sucedido y los contactos que ha realizado para ver la disponibilidad de adquirir
un nuevo carro, la situación está muy compleja, sin embargo está trabajando conjuntamente con
bomberos.~--·-
22.- Consulta por el proyecto Plazo Atrio Los Lirios.

Administrador informa que están r sp idas las observa9únes
23,- Informa sobre los juegos en mal estado, un no se han r;.étirado. (Los Lirios)

Alcalde enviará a solucionarlo.

24.- Consulta p.or proyectos PRU I.~.\~'AD~~."
~~~.señala que aun no hay i rmación. «-.~'J-' /)¿.~

-oALl . , ,,:.:¿? . . "" '<': .'11, {~ .,p' \-," í§
a ás aue tratar evanta la sesión a Ilá!J:Íq_5.~á,~JJ
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Conforme Firman;
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Distribución ASV/AVS/m3s - Concejales (6) - Alcalde- Arch. Concejo - Ley de Transparencia
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